webbyl e dels glguw.p 1 8ol jujie

Matrixes wilbgieal!

Jilsiva g5 o diiye 22V (e degena o le & dbgiadl 1 digduall
J}A)]b 23}9..4.41.\ )A_)ﬂ cs.ﬁa.ajb :kes_.a\s;.n J\.J.c.‘}”

A ol ddsiiadll

Jsazll Column

dsgauno lgib lg) Jayg8aacVl yong weanll yo m oo digSe A dsgannlls
A men sl ic jusill gSeyg jolisdl go mn oo dge gl ¢l (M*N) 4w o
ins Oaeddl oIl budl o d3ecVig JawVl oJl olell o oganll 08y bsleg
Wl dgoxlly JoVl caunul o 88y Qg7 paisdl gl

b all b gl il paisll Sy dbshasl ds a2
sample (1| lg SI ssmsll S| af maly)l sgaslly il
1112 ¢ Joll ol
A=|0 3 2 5
3007 3*4 dsw o ddgunall
5 on milyl saaslly wilill chall (o giy sill pais!
1
[2 ] ob Bsimall 03 (b Elillsgasll
0

[1112

] 50 dbgaall 0ig) JoVl caall

1




kil ple sals> olgpuia Balall gusao

0ldl &gamnnll (16 oS (3aeeY) 2o (gluy Casiiall 22e

 albigieal | ¢loa
pren Ladie 4k i giiadl aus :(Diagonal Matrix )éd slaidl digdeal . 1
i=j Sl aij=c o) Lus Constant(C) 4ulh dad lely 4yglusia o ylad palie
Example(2):
B

0
0
0

4%4
Example(3): Null Matrix , Zero Matrix: d yiuall digieal .2
A=|0 0O 0‘

00O

33
Identity Matrix : daangdl dighe@e .3
Olbal (Alls aaly )l Wyld jalie pes 58 Al dadll a5
Example (4): T el Wd ey

o

2*2




welbopl e dol> lgrw b ledl jujle

Transpose of Matrix : aigduall j6a 4

3 Ju Ggiall it ol lehsiia Ju A ghiaall Saee] pad oA
Example (5):

1 2 5 13‘
3*2

= AT —
A[3462*3’A A4

5 6
. kgl | ool Gy i
Coally ceaadl .1

Example (6):
1 4 _[2 2
LetA—[S 2],13 [3 5]
Find(1) A+B (2)A-B

0w B YRS

@ an-ls ol -2 3 -13" 3l

, Find : A+B,A-B AT, BT




bl (oo dol> plgaw 00 Balallpi)de
] Sl 1 s Jla

2 -1 0 [@+0) (-1+1) (0+5) 5 § &
ol [3 6 %Hﬁ -3 ]‘(3+6) 6-3 C+3] Tlo 3 )

vt el apessy s ten e som ARl E Rl et ik s JB) Dyl
dyaglail day yny AL

3 -1 0 2 -2 g
AB iz asls 1, 6| o, el 6 2 cusw:ous
1 2 -3 -3 0 4

ABsl (5-3) G-6 G- =
1-(-3) (2-0) (~3—4)

3-2) (-1-(-2) (0-5) 1

4




eyl (ple dal> glgaw 01 Falall guyde Sl giuaall o

& Asiiadl jalie JS Cpai (Constant) culh 8 4 gheas i die : dlad e

Example (7): - gl db

SRS

a3 2 _[6 4
L= 2[4 5118 10
’ :ddas>\o
8 g8un daxl LIjLuAA ‘:\3‘2”:%539...4&“ é 3lacy! e LJ}S".. ,_ﬂ —an uﬂ'_'ﬁ}w K pa o

Example (8):
i =L I

F A=z 2 2| B= Find : AXB . B XA /2A+B

1*3+1+«3+1*3 1+1+1*1+1%1 1*2+1*2+1=%2
AXB=12x3+2+3+2%3 2x1+2+1+2+1 2x24+2%2+2x2
0+3+0+x3+0+3 0«1+0+x1+0+1 0*x2+0=x2+0=2

333 1+1-p1 24212
AXB=|6+6+6 24+2+2 4+4+4
000 000 0010

g9 3 &6
AXB=|18 6 12
0 O

3

3

L3
5
5
B




welill e 2al> glorw a: 53lallguyde

Example (9):

m 7 8
a=[2 >3], B={o 2 3|Find: AXB + Bx4
l1 2 3

2x34+5%x04+3+1 2x2+5%x2+3x2 2*3+5*3+3*3]
4+3+2x0+1%1 4*x2+2+2+1%2 4x3P2+x3+1x%3

[9 20 30
13 14 21

1. AxB:[

AXB =
2.BXA= Alsia dac gV Biaeldac ¥ BXA alal (S ¥

Example (10): <l

a=[231]. 8-

Z2 38 1

AXB:[S 0 HE

ax5=[9 3]

R I e

S 2A-3ts» (ABIC « KB + &B + BB ; 3>




Determinants wilaaall

Sahady dhlae (32ee¥) 320 = Gagiiall die ) dayye dghas e 3)le 5o : ddall

.D sdetA 5 [A] A s | | onldld i

(ouild| 3.2 e 2]

Example 0Q:  IF D=|)1( ;|=o FIND X

(X *X)-(1*4)=0
X*-4=0
X*=4
X=F 2
(g Sl | ) i 2]

(Rotate) sl 44y yla o) Aualall 4y Hhall ; JdgW1 4%y Hlall 1

Ay1 Q17 Qy3
A=|Qz1 Q22 Q33
3+3

A3y Q32 A33 1,,.

. Al &) ghdll e Ay jall 38 gkl g
v ddaal) ey ) iy LAl Jo¥) Cudpandl 4SS : Vgl

7




aip a2 a3z | an ap
A=| @21 422 a,; | a1 Aw
431 asy aszz | 431 as

aLinl JSuil (6 LaS aguoly ypili U5 o jUnsVI e dsslgdl polinll dam Wi

9 LS Adludly Aagall S8 jalic pa milild @pal) geaaall alad) G
il LaSy (o3e) ) agel) A e

A= (a11)( ax)(as3)+(ai2)(as)(az)+(az)(ax1)(as)-(aiz)(a)(as)-
(a11)(a23)(a32)-(a12)(221)(as3)

Example:(11) Find the value of the det A

: Jadl

k

JAl=(1%x1x1)+(1x3%x3)+(1x2x1)
—(1x2x1)-(1x3x1)—(1x1x3)

Al=1+9+42-2-3-3
Al =12 — 8
Al = 4

cxblbplladEialoiliam witalailomis




(Al A8y Jla)dilil) 4, skl ¢ 2

dgasdl gl uall 13 jolic (ye pade JS) dsluall dazall dlul pgii pig dges Sl gl o Gl )l day ol 23 o
palind) Cids (o il Al 20 luse 203 (AU 23aall palic e paie J9 ) Eus o o)l pi s
A0 Lual) danall Dliad  painl) O3 (gging (3 agandl ) ciuall B Bagagall (GAY

[5 aJ 92 (12)Jla)l (v (Wilill 3ganlly JoVl cauall o 3 juaiall
37

5| i s gsdlssanly Bl g 5 il sl s L

o Uy psdi oylisl @i il dgesdl gl uall 132 olic (e pode JSU dcbuall dazall skl a5y
Bacls glilge § yode JS §lil cuwsy Facluall Obbazallin 24b gl Raz ge 44 yo 2| paisll
2 obial Jgaall b dimall OilyLisVl

JJ.A.’IJ'I J}A.’IJ'I J).A.IJ‘
Jds¥) | QG| Cadl

Rl1JWeaal | F

R2 S8 Caall

R3 &t Caal)

Example:(12) Find the value of the det .A

4l Ay ke A ddaal) dasd 2a

20852 Jodls JoVI ciwall Liasl o)

[}{}-(4)[}{:}

|A|=2(-7+36)-3 ( 35-18)-4( -30+3)
IA|=2 (29)-3(17) - 4(-27)
IA|=58-51+108=115

20852 J2lls il Cauall Uisl o) Lol

3 -4
A= -1 6
-8 7
A,

AR

A|=-5( 21-24)-(14+12)-6(-12-9)

IA|=15-26+126=115 :




eyl e 20l lguw i 2all

Example:(13) Find the value of the det A

A ddaal) dad a
1 2 3
A=|-4 5
7

Solution

Al 1N 5 9 2 B 7} 3 4N -8)
{ 3W 5H T 1K 6 -8} 2){ 4K 9)

=45+84+96-105+48+72

~.|A|=240

Example:(14) Find the value of the det A
-2 -5 4

G 2aaal) dad 2

Solution
A=

Al 2%0* 1) 5*T*0)( 4*2%1){ 4*0*0){ 2*T*1){ -5*2* 1)
.|A|=0+0+8-0+14-10
- |AI=12

Example:(15) Find the value of the det .A

1 1 2
A= 12 0 1

3 1 2
Solution

e

Al=—1-1+4=2

L Al da pall G ddaa Jad (psail) 48y jha ) Aalad) AL jhal) aa A jacl] ARy ke el (S

10




eyl e 20l lguw i 2all

‘\4

(1)(4)( ) (2)( )( ) +( )(6)(0) -
0)

(28) + (200 + (0)

(28) + (20) - (84) - (24)
(48) - (108) = -60

Wl el days 2>

: Jla




eyl e 20l lguw i 2all

o goill A% jha aladialy dudadl) Calaall Ja

iy} Ty la 2ol ) el Ja 1 Qe
X+2y=-4 (1)
5x+3y=1 ——(2)
(J=JI
lpogni ai (1) p8) dsle b

=-4-2
X Y (2) pd) @sleo (o

5(-4 - 2y) + 3y =1
-20 - 10y + 3y =1
7y=1+20

X dags 3V (1) p8) ddleall o Y doud yog=I

X=-4-2y ———= x=-4-2(3) —— Xx=2

3x-6y =9 (1) ool 4a )k ahaaiuly (A Gl da 1 Jde
9x + 12y=-3——— (2)

(J=Jl

lpog=i @i (1) 08y Ao s
3x=9+ 6y ——= x=3+2y (2) p3) ddlro o

9(3+2y) + 12y = -3
27 +18y + 12y =-3 —— 30y =-30

—y geoesi Y dasd layl 1z

e X doud dlu) (1) 08y ddleall o




il e ol gl gyl
:z\,_lhi.“ <Y Alaal)

S.Example(1): Solve the linear equations

X+y=4 vesi(1)
3x-2y=2 (2)
D -1 (2) Aalrall g 3% (1) Adlaal) o
3x+3y=12 ---(1)
-3x+2y=-2
L
s, 10
5y=10 :y:?:Z
Y=
ot Qi) by dad oo a sl
Ry =2
XK=l o Yy=2
fadall gl s gl AN Adadl) CYaladd) s o JBa
3x+2y=2 ——1
S5x+6y=4 —— 2
5-) b (1) 3, ddlzo A
~15x - 10y=-10 ] g ) 5y e
3) o (2)ps) dbleo ¥
15x + 18y = 12 el 3) 23 (2)ed) A
i
8y=2 = Y=3
y:i (1) o sy
1
3x+2(=)=2
* 3
1 5 2 3 1 1
1 - o L = >;: - k= T e
3+ -=2=> 3X=2-3 =3 = X=gT 0 =C
1
X =
2

13




Gramer's Rule ! 8338 aainul 4dedl) eyl Ja
sacls alastwl JaJl @8i,h6 X,y gludio lagas 5lilslae Lzl o8 Il
A Slghall liclsl oS5 jualyS
A=xllg dg> o Judlzall 985 Sy doganoe JSub wle pilaeall iy (1
5V dgzll o Glinall
(A) d joyig puddleall daxe daud 1545 (2
dallnoall 3915l dgasy X Jolse dgac Jiawi JU5 oo (AX) 3amall dogs 1565 (3

dalhall 393l dgay Y Jolge dgac Judi JU5 o (AY) daxall doys 1>gi (4
y o OX y_él’ oiidMell JUs o X,y doyd a2 (5
a7 T A

S:Example : Find the solution of x,y by using Gramer's Rule
- ¥ laal) aUAS Jad el S Bae 18 aadia|

2x-3y=17

3x+5y=1

=12 -3 - -
A= |3 . | = (2+5)-(-3*3)= 19
seef] 3o

2 7

Ay=|3 1|= =

ng |::>X=%|:>X=2

PAY
LY _F1%9 .
y=2! > y== /> Y=-1
A 19
3x+5y=19 (o) S ) iloanall alaindy 0N Y Slaall a7 JUa
6x—7y =4

— 13 51 _ ) _ -

A= |6 _7| = (3x-7)-(5x6) = -21-30=-51

— |19 51 _ _ _ -
AX= |4 _7| = (19 x -7)- (5 x 4) = -133-20=-153

Ay= |2 ];}9| = (3 x4)-(19 x 6) = 12-114=-102
_Ax -153

= > X=— — > X=3
A =51

4 =y 2R > Y=
V= -51 14

X




eyl e 20l lguw i 2all

o (el S ) Claaadl) alatialy 2 C¥alaall ot i

X+2y=3 x=7,y=-2 ulgxl
3x+5y=11

Bacls plaziwl J=l @&y yhe X, Y,z Olusio lags SVslee G Lya) oIS 131 Lol
Gl Slghlliclil o685 yuolS

12lg dgz b Judlall eSi Gz @8 giunn JSub e OV Isall iy (1
y3Vl gzl o glnall

(A) d joyig SVsleoell 3330 doud 1545 (2

dilbhall ygazdl dgasy X Jolse dgac Juai JU5 o (AX) daxall dogd 359 (3
dallhall 3922l dgasy Y Jolge dgac Jyai JUs o (4Y) daxall doys 1295 (4
dalbhall 3933l 39055 7 Jolge dgac Juai JUS o (AZ) 33zall doys axi (5

C Ol JA5 oo X, Y, 7z (U lrall) Dlsiall dasd a2 (6

X=é>—< 1 y—ﬂ r Z
A A

el S A4yl AUl el (10 (XY, Z) af s - Jba

AX +Y+Z =5
IX+Y +47 =10
X+Y+Z=2
A=1|3 1 4 —> 4A4=|3 1 43 1 ol 4 ]
X ddy 1y G\ eol)
1 1 1 1 1 1l1 1 2 b

=

5 1 1 5 1 115 1
AX=110 1 4 — > Ax=[10 1 4|10 1
2 11 2 1 112 1

AX =104+845-10—-20—2 — > Ax =23 —32 =—9
4 5 1
) 4 5 14 5
Ay =13 10 4 —> .y =[3 10 4|3 10
12 1 1 2 11 2

A=34+444-3-16—-1 — >A=-9

li3




Ay =6+204+40-15-32-10

AY =66—-57=9

4 1 b
Az=13 1 10
1 1 2

Az =154+104+8—-6—-40-5
4z =33 —-51 =-18

(el S ) Glaasall alasuds 00l ¥ aladll Ja ;U




Vectors <igaiall
Laga Lgtiad 80 aaat Al Lkl o dnaed) L)

lealadl 5 Lgiad 58 2ot i) cilaal) adaalady) oS

QU pladll A& A daie Ll (IS 1))
X osseolaibibaagll anie s
Y oseolaibion i ania s j

Z ysaaslailiaagll daie safe

1), g2 gee lan) Al Jeal) ddads die 4030l Adadsy 4l Sy e 4aie g
divie 4 daiall Aleil) Aaill 4 gaall cildlaay) L& (A, 4y, Ay ) O Lua i
(Ali,Azj,Agk) ‘L‘LGA.B‘“J]

Aaiall L Sy dumy s Sl e (X, Y, Z) leatV) b Adaiall LS jo cans
121’=A11+A2]+A3k ’ A

?s Example:
A=1i+2j+3k

|A] s Adaial jlaic )
k
JA] = &/4% 4 A2 %A% /

z 5/'/

(X,y,Z) 2\.):33]1‘;“ J..a‘g]z\.}nmunr%g)hﬂlwl El @b}.@.‘l‘\;ﬁ.«lj

Ir] = Vx2 +y2 + 22

oA Aaiall dand (o Uiy g el (60 sand) dniall Bas g ol -ABiadls
o A Ak

A

U=
Al




. ddcigaial) Jo 4 pal) cllaliéd

. CJH'IJ )

el e Q,a daial G pa

Aadall Jsh da

Aalgdaial o gagand Bas gl data dla

.Cros (X) i Sl o pal) 4ad ala)

G( AB) Ot tn i1 glsadiBaagl Anid dad dla)
Sin O aladi) Al g (0) Aoyl dad s

Cos 4wl 5 (1 0) 4l 30 Al 5 (Dot) graall 0 pall alayl

$. Example:

A =2i+3j+4k
B=i+j+k
u(B) .u( A)-5 [BA|-4 3B5A 3 AB -2 AB -1
0-~AB) 9 u( AB) -8 \Axé -7  AxB -6

. lgaial) el dgLinall S gl JOA (e cilgaiall # jhag e Al

1= A
A=2i+3j+4k

=i+j+k
+B=3i+4j+5k

2i+3j+4k
B=i+j+k

“B=1i+2j+3k

A=ajita,j+azk
B=b,i+b,j+b;k
A+B= a;+b,)i{ a,+b,) jH a;+bs)k




3- Cull) @l datall S o JS @ gt Gl 8 date o puia dic dlaaa

cA =caji+ca,j+cak (constant) <l 33s g4 (C) O dasa *

5A < 5x,)i« 5x;) j4 5*4) k
=10i+15j+20k
3B -3i+3j+3k

4-

ETPT.
|A‘:\/a12+322+a32 Posi ST

o -F V() dad ol S 1Y G ga (88 Andall J ghal) Ladla
|A[=+2? +3%+4°

=v4+9+16 =,/29 =5.,385
Bl =v1*+1°+1° =3 =1.732

5-

G—E— a.i+a,j+azk

A A

a, . 4a
By,

. A,
= j+—=K
A A

A

_ .z 2i+3j+4k
“A-"hs
4

g 2. 3.
u( A)_\/EH\/EH@'(

i+j+k
V3
:i.'i'ij-i'ik

V3 V3" V3

u( B)=




(cros) 44 jhs yﬂi@

s Ol A W

i j ok
AxB=a, a, a,
b, b, b,
_[az a:,'_ja1 2|, a1 @
b, bs| “lby bs| |b; b,

=i( a,b,—-a,b,)-j( ab,—azb,)+k( ab,—a,b,)

4 i) A%y jh andiied daaal) 138 Jal

B3
- -

11 1 1
=i( 3-4)-j( 2-4)+k( 2-3)
=-i+2j-k

7-|AxB|=1? +22 + 1 =6
AxB

/AxB|
—-i+2j-k

8- u( AB)=—>—

(A ) AN Gl (538 can ) Ayl 3 ) 35
II\ xé\ = [A\x\é).swﬁ
J6 =J29x/3.8irB

V6

T2oxa o

Sin™.8irB =Sin{ FJE_I)

e J6 2.449

-.8=8in (\/_f) Sin (?7)
=8in{ 0.2626)

0=15°22




(Dot) 33 &e 5 be Laila gilil] ¢ 6& (o 1 gl Gyl

=2i+3j+4k

B=i+j+k
A.B=(2x1)+ (3x1) + (4x])
=243+4=9
AB= ‘E]x\é‘.(?ost? Ol aha— AB :L':”‘ e a—'..JU-“ :‘-“‘:‘§ Ay
9 =/29x+/3.Cos0
9
Cos8 = (m)

N E 9
. Cos™.Cos@ = Cos™ (—=)
J29x4/3

F 9 5, 19
8 =Cos™'( )= Cos ™ (——)
J29x+/3 9.327

-8 =Cos 1(0.965) =15°-22
Cos(90°) = 0 dasd (6K 9 90° 685 4y gl 3l A8 (udalatia 4 B Cgaiall SIS 135

$. Example:

A=i+j+k
gl-1-k

C=2i+3j+5k

Find:
1-A+B  2- |2A—3c‘;\ 3-AxB| 4-AB 5-0-~AB) 6-u( AB)
LOlalata Cpgatiall o i Or




Complex Numbers & jal) 2lasy)

ey 5 s Bis Gl s e 05K () aaal) sa o1 pal) ased)
Cua z=x+iy Sl Jal ad

S el 22l siaall §3all x
S all 2ol sl §3all

i=v—1 s LAl

Z={ 2:3)
S =243
x=R[ Z)=2
y=Im( Z)=3

Z =% +y* Z Jsh g AL 7 o sl 22 p i )
2| =27 +32
‘Z‘ =4 +9

~|2| =13

-2 S Hall aaad) (3 g
Z=2x—1y p A8l Z = x4 iy Sl s 1Y
dasi (S yal) 2aedl LAY T 3aldl B )LS) (uSe (e gty S jall 22adl 381 e o)
Z 4 ey

7 = ‘Pf 30
7 = o B ALl
Z =2i
P




-7 Adlall Lauall A jallaeyr o 4 pal) cilitent)

Cdshll gl 5 daddll 4 Gpal 3 okl o2 aaadiod
. Example:

if Z, =1+2i
Z,=2-i

Find1) Z,+Z, 2)Z,-Z, 3)[2Z+3Z, 4)Z,.Z,

z Z
5)" a)zl 7)[21)

1) &=1ell let Z, =x, +iy,
Z,=2-i Z, =X, +iY,
Z,+Z,=3+i Zi+Z, X+ X, )+i( Y, +Y,)

2) Z,=1+2i
Z,=2-i
Z,-Z,=-1+3i =Z,-Z, A X, -X)+( ¥Y1-Y3)

3)2Z,=2+4i
3Z,=6-3i

2Z,+32Z, =8+i

22, +32,|=8% +12 = /65 = |Z|=x*+y?

4)Z.2,« 1+2i) ( 2-i)
=2 =lradl-2F —SPP=-1
=2+3i+2
=4+3ia

Z,.Z, { X,+iy,) ( X, +iy,)
= XX, +iX,.Y, +iXYy + Y.y,
= XXy — Y4 Y Hi( XY, +X¥,)
~.Z,.Z, =4 +3i>Conjugat —»Conjugaf,.Z,- 4 —3i




Z,=2+i plall B8 say gl sl (a galdall -

Z, (1+2i)( 2+i) _2+4i+i+27
Z, (2-i) ( 2+i) 4-2i+2i-i

_2-2+4i+i_5i_
4+1 5

=i  >Re( Z:=0 , Im( 21

2

61— 1 L 1-20)

Z. ( 1+2i){ 1-2i)
-] q-D]
1+4 5

— Re( Z):1 Im ( Z):i
5 5

= _ if Z, =0
X, +H1Y,

X +i¥)e ( Xp—1VY5)

X, +iY,)

( x;,—ly;)

_ XXz +¥4¥Yo> +i( Y X5-X,Y2)

2 2
x2 +y2

Prove that
3i30_i19
- =1+i
2i—-1
=5 3i3°—i19:3(—1)—( —i)=-3+i
—3+i _ =3+ ( —2i-1)
2i—1 2i-1 (-2i-1)

B3 Jf— _Si+3+2_5i+5

T AP —2i+2i+1 441 5
:g( i+1)=1+i

‘das\e
T+ i 1- Lal gibial) Gld a5 230 G GISIY)
i30:( i2)15:(_1T5:_1
i100:( iQ)SO:( _1fO:+1
+H ol Ol L8 dae uadl) OIS 3 La) A
" =00 =i( PP =i(-1f =
i =ii'® =i( Y =i(-1) =i




$. Example: Find Re(Z) and Im(Z) LAl g 3all g dal) g jal) AU aa S jal) dal) ey

1-Z, =i"—3P
Z, =1( 1Y =8(-1)
=i( Py +3
=i(-1) +3
- i+3=Re( Z)=3 Im(Z)=1

2-7,=i"
Z,=i( #f =i( 1} =i=>Re( Z)=0,

let Z, =2 +3i
Z, =4 +5i

Find1)Z2,+2, 2)[3Z,-2zZ,| 3)Z.z, 4);—1
2

2- let Z, =5+ 3i
Z, =247

Find1)Z,+Z, 2)3Z -2z, 3)Z,Z, 4)?

2

Find Re(Z) and Im(Z)

Find Re(Z) and Im(Z)

s o) el




s o pal) danld) ALK Avaske
(Rectangular 4alall diual)) gi saalaial) | glaall ddsa-|
Z=x+Yi

(Traingular) 4itia) dasal) 2
Z=r{ Cos0+iSin0"
(Exponential) 4! dasal) -3
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